
2025 届江苏省镇江市淮州中学高三下第三次月考化学试题试卷
考生请注意：

1．答题前请将考场、试室号、座位号、考生号、姓名写在试卷密封线内，不得在试卷上作任何标记。

2．第一部分选择题每小题选出答案后，需将答案写在试卷指定的括号内，第二部分非选择题答案写在试卷题目指定的

位置上。

3．考生必须保证答题卡的整洁。考试结束后，请将本试卷和答题卡一并交回。

一、选择题（每题只有一个选项符合题意）

1、下列说法正确的是（　　）

A．分子式为 C2H6O 的有机化合物性质相同

B．相同条件下，等质量的碳按 a、b 两种途径完全转化，途径 a 比途径 b 放出更多热能途径 a：C 2H O
高温 CO+H2

2O
燃烧 CO2+H2O    途径 b：C 2O

燃烧 CO2

C．食物中可加入适量的食品添加剂，如香肠中可以加少量的亚硝酸钠以保持肉质新鲜

D．生石灰、铁粉、硅胶是食品包装中常用的干燥剂

2、关于化合物 2−苯基丙烯（ ），下列说法正确的是

A．不能使稀高锰酸钾溶液褪色

B．可以发生加成聚合反应

C．分子中所有原子共平面

D．易溶于水及甲苯

3、海水是巨大的资源宝库，从海水中可以提取镁、溴等产品。某兴趣小组以 MgBr2为原料，模拟从海水中制备溴和

镁。下列说法错误的是（）

A．工业上步骤①常用 Ca(OH)2代替 NaOH

B．设计步骤②、③、④的目的是为了富集溴

C．步骤④中试剂 X 可选用饱和二氧化硫水溶液

D．工业上实现步骤⑥，通常用氢气还原氯化镁

4、短周期元素 W、X、Y、Z 的原子序数依次递增，a、b、c、d、e、f 是由这些元素组成的化合物，m 为单质，d 是

淡黄色粉末，b 是生活中常见的液态化合物。上述物质的转化关系如图所示。下列说法正确的是



A．化合物 a 中只含有 C、H 两种元素

B．几种元素的原子半径由大到小顺序为 Z＞Y＞X＞W

C．d 是离子化合物，阴阳离子个数比为 1：2

D．Y 与 W 形成的简单化合物是同主族元素同类型化合物中沸点最低的

5、X、Y、Z 均为短周期主族元素，Y 的核电荷数为奇数，Z 的核电荷数为 X 的 2 倍。X 的最外层电子数等于 Y 与 Z

的最外层电子数之和。Y 与 Z 同周期且 Y 的原子半径大于 Z。下列叙述正确的是

A．单质的熔点：Y＞Z B．X 的最高价氧化物的水化物为弱酸

C．Y、Z 的氧化物均为离子化合物 D．气态氢化物稳定性：X＞Z

6、下列实验操作能产生对应实验现象的是

实验操作 实验现象

A 用玻璃棒蘸取氯化铵溶液，点在红色石蕊试纸上 试纸变蓝色

B
向盛有 K2Cr2O7 溶液的试管中滴加浓硫酸，充分

振荡
溶液由橙黄色逐渐变为黄色

C
向 FeCl3 溶液中加入 KI 溶液，再加入苯，充分

振荡，静置
溶液分层，上层呈紫色

D
向蔗糖在硫酸催化下水解后的溶液中，加入新制

氢氧化铜悬浊液并加热
出现砖红色沉淀

A．A B．B C．C D．D

7、在 NaCN 溶液中存在水解平衡:CN--+H2O HCN+OH--，水解常数
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(NaCN)是 NaCN 溶液的起始浓度]。25℃向 1mol/L 的 NaCN 溶液中不断加水稀释，NaCN 溶液浓度的对数值 lgc0与

2pOH[pOH=-lgc(OH-)]的关系下图所示，下列说法错误的是



A．25℃时，Kh(CN-)的值为 10-4.7

B．升高温度，可使曲线上 a 点变到 b 点

C．25℃，向 a 点对应的溶液中加入固体 NaCN，CN-的水解程度减小

D．c 点对应溶液中的 c(OH-)大于 a 点

8、某固体混合物可能由 Al、(NH4)2SO4、MgCl2、FeCl2、AlCl3中的两种或多种组成，现对该混合物做如下实验，所

得现象和有关数据如图所示（气体体积数据已换算成标准状况下的体积）。关于该固体混合物，下列说法正确的是

A．一定含有 Al，其质量为 4.05g

B．一定不含 FeCl2，可能含有 MgCl2和 AlCl3

C．一定含有 MgCl2 和 FeCl2

D．一定含有(NH4)2SO4 和 MgCl2，且物质的量相等

9、NA 为阿伏加德罗常数的值，下列说法正确的是

A．常温常压下,3.6g D2O2含有的共价键数为 0.3NA

B．0.2mol/L K2SO3溶液中 SO3
2—的离子总数小于 0.2NA

C．实验室采用不同方法制得 lmol O2，转移电子数一定是 4NA

D．标准状况下将 2.24LSO3溶于水，溶液中 SO4
2—的数目为 0.1NA

10、甲基环戊烷（ ）常用作溶剂，关于该化合物下列说法错误的是

A．难溶于水，易溶于有机溶剂

B．其一氯代物有 3 种

C．该有机物在一定条件下可以发生取代、氧化反应

D．与 2-己烯互为同分异构体

11、下列有机物命名正确的是（    ）



A． 氨基乙酸 B． 2—二氯丙烷

C． 2—甲基丙醇 D．C17H33COOH 硬脂酸

12、W、X、Y、Z 是同周期主族元素，Y 的最外层电子数是 X 次外层电子数的 3 倍，四种元素与锂组成的盐是一种新

型锂离子电池的电解质(结构如图，箭头指向表示共同电子对由 W 原子提供)，下列说法还正确的是（    ）

A．气态氢化物的稳定性：W>Y

B．原子半径：X>Z>Y>W

C．该物质中含离子键和共价键

D．Z 有多种单质，且硬度都很大

13、液态氨中可电离出极少量的 NH2
－和 NH4

+。下列说法正确的是

A．NH3属于离子化合物 B．常温下，液氨的电离平衡常数为 10－14

C．液态氨与氨水的组成相同 D．液氨中的微粒含相同的电子数

14、NA 为阿伏加德罗常数，关于 a g 亚硫酸钠晶体(Na2SO3•7H2O)的说法中正确的是

A．含 Na+数目为
a

252
NA B．含氧原子数目为

a
63

NA

C．完全氧化 SO3
2-时转移电子数目为

a
72

NA D．含结晶水分子数目为
a

36
NA

15、NA 为阿伏加德罗常数的值，下列说法正确的是(       )

A．标准状况下，0.1mol Cl2溶于水，转移的电子数目为 0.1NA

B．标准状况下，22.4L 氖气含有的电子数为 10NA

C．常温下， pH 1 的醋酸溶液中含有的H 数为 A0.1N

D．120g NaHSO4分子中阳离子和阴离子的总数为 3NA

16、下列指定反应的离子方程式正确的是

A．钠与水反应：Na+2H2O Na++2OH–+H2↑

B．用氨水吸收过量的二氧化硫：OH−+SO2 3HSO

C．向碳酸氢铵溶液中加入足量石灰水：Ca2++HCO3
-+OH– CaCO3↓+H2O

D．向氢氧化钡溶液中加入稀硫酸：Ba2++2OH–+2H++SO4
2- BaSO4↓+2H2O



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全
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